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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
QUINTA TURMA 

 
 

ATA DA 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 18 DE DEZEMBRO DE 2008 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO NAPOLEÃO NUNES MAIA FILHO 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA: EXMA. SRA. DRA. ÁUREA MARIA ETELVINA 
N. LUSTOSA PIERRE 
SECRETÁRIO : Bel. LAURO ROCHA REIS 
 
Às 13:45 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) FELIX FISCHER, 
LAURITA VAZ, ARNALDO ESTEVES LIMA e JORGE MUSSI, foi aberta a sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 

O SR. MINISTRO NAPOLEÃO NUNES MAIA FILHO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, 
devo informar a V. Exas. que a estatística da Quinta Turma apresenta os seguintes 
resultados: 41.180 processos julgados no total, sendo 24.264, monocraticamente, e 
16.906, em sessão; o Sr. Ministro Arnaldo Esteves Lima foi o campeão absoluto da 
temporada, julgando em sessão, 4.124, seguido da Sra. Ministra Laurita Vaz, com 
3.700, do Sr. Ministro Felix Fischer, 3.600, por este Presidente, Sr. Ministro Napoleão 
Nunes Maia, modestamente, com 3.400, seguido pelo Sr. Ministro Jorge Mussi, com 
1.900, e da saudosa Sra. Ministra Jane Silva - saudosa, porque saiu da Turma -, com 
apenas três. 
Total de processos julgados 38.000, isso no ano passado, e, neste ano, 41.000. Houve 
um acréscimo de 6,33% e um aumento real, em número de feitos julgados, de 2.454. 
Antes de declarar encerrada a sessão, quero, a exemplo do que fizemos há pouco em 
relação ao Sr. Ministro Jorge Mussi, dizer ao Sr. Ministro Arnaldo Esteves Lima e a Sra. 
Ministra Laurita Vaz que se porventura, durante esse período de nossa judicatura, este 
Ministro tiver, por acaso, cometido alguma indelicadeza, desatenção, grosseria, ou 
qualquer forma de manifestação de desapreço, perdoem-me, que foi rigorosamente 
involuntário. A mesma coisa digo ao Ministério Público, representado nesta sessão, 
soberbamente pela Dr. Áurea Maria Etelvina N. Lustosa Pierre. 
Desejo a todos um natal de paz, alegria, tranqüilidade e, se Deus quiser, em fevereiro 
aqui estaremos bem dispostos e felizes, com a alma em festa e o coração a gargalhar, 
para iniciarmos mais um período de atividades. 
 
A SRA. ÁUREA MARIA ETELVINA N. LUSTOSA PIERRE (SUBPROCURADORA): 
Sr. Presidente, depois de a estatística demonstrar um ano extremamente laborioso, 
gostaria de desejar a todos um bom descanso, um feliz natal e um próspero ano novo, 
agradecendo também a atenção dos senhores e, cumprimentando aos servidores, na 
pessoa do Dr. Lauro, pelo trabalho esmerado e pelo exercício realmente do servidor ou 
servidora, cidadão ou cidadã. 
 
O SR. MINISTRO NAPOLEÃO NUNES MAIA FILHO (PRESIDENTE): Sr. Ministro 
Arnaldo Esteves Lima, era minha intenção ter dito que V. Exa., como permanente 
presidente de honra desta Turma, faça, por favor, os nossos agradecimentos ao corpo 
de colaboradores, funcionários, também aos advogados e a todos que colaboraram 
conosco. 
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O SR. MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA: Sr. Presidente, antes de mais nada 
retribuo as palavras de V. Exa., asseguro e afirmo - sei que é o juízo dos colegas 
também - que V. Exa. presidiu, e preside, com absoluta fidalguia, da forma mais 
democrática possível, lembrando do nosso prezado Sr. Ministro Jorge Mussi. 
É uma satisfação, é uma honra, é um prazer, judicar nesta Quinta Turma sob a 
presidência de V. Exa., que realmente preside de uma forma ímpar. Então, retribuo as 
palavras de V. Exa. em meu nome - sei também que a Sra. Ministra Laurita Vaz vai 
falar ainda -, mas também e em nome de S. Exa. e dos prezados Srs. Ministros Felix 
Fischer e Jorge Mussi, que não estão presentes, mas tenho certeza que comungam do 
mesmo pensamento. 
Aproveito a oportunidade que V. Exa. me concede honrosamente, para registrar a 
minha satisfação, alegria e o agradecimento da Turma ao Dr. Lauro, ao Dr. Marcelo, a 
toda sua equipe, ao pessoal da taquigrafia, ao pessoal que nos apóia nas sessões e 
extensivamente aos nossos servidores dos gabinetes, sem os quais, todos eles, nada, 
ou quase nada faríamos. Meus agradecimentos também são endereçados ao Ministério 
Público, na pessoa da Dra. Áurea Maria Etelvina N. Lustosa Pierre, e a todos aqueles 
que também trabalham para a prestação da jurisdição da forma mais rápida, eficiente 
e justa, possível. 
Sr. Presidente, agradeço muito a V. Exa., cumprimento aos nossos servidores e desejo 
a todos um feliz natal, um próspero ano novo e uma vida muito feliz e alegre para 
sempre. 
 
A SRA. MINISTRA LAURITA VAZ: Sr. Presidente, também quero, apesar das 
belíssimas palavras do Sr. Ministro Arnaldo Esteves Lima, que falou em nome de todos 
nós, cumprimentar a V. Exa. pela eficiência com que conduz os trabalhos desta Quinta 
Turma. Não temos nada a reclamar. V. Exa. sempre muito paciente, muito educado no 
trato com todos, não só com os colegas, mas com os servidores, com os advogados, 
enfim com todos que aqui atuam. Apenas temos a elogiar a eficiente atuação de V. 
Exa. 
Quero também, na oportunidade, retribuir a V. Exa. os votos de um Feliz Natal e um 
Ano Novo cheio de prosperidade e de muitas realizações. 
Cumprimentar também nossos servidores, na pessoa do Dr. Lauro, que coordena esta 
Quinta Turma com grande esmero e a todos que nos servem com tanta eficiência e 
dedicação. Esses votos também são extensivos aos nossos servidores do Gabinete, 
que, sem eles, como disse o Sr. Ministro Arnaldo Esteves Lima, não teríamos nenhuma 
condição de realizar o nosso trabalho, como mostrou V. 
Exa., prestado com alta produtividade e qualidade. 
Muito obrigada. 
 
O SR. MINISTRO ARNALDO ESTEVES LIMA: Sr. Presidente, também devemos 
estender os nossos cumprimentos aos advogados, porque são essenciais à prestação 
da Justiça e que efetivamente dão um apoio fundamental para a concepção de tal 
finalidade, o pessoal da cobertura, da imprensa do Tribunal, que sempre estão 
presentes, o pessoal da segurança, o pessoal do apoio, o pessoal da copa. 
Em suma, nossos agradecimentos a todos. 
 
A SRA. ÁUREA MARIA ETELVINA N. LUSTOSA PIERRE (SUBPROCURADORA): 
Sr. Presidente, o Ministério Público cumprimenta também aos advogados, 
especialmente àqueles que atuam na Quinta Turma. 
Todos estamos trabalhando para um mundo melhor. 
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Encerrou-se a sessão às 19:57 horas, tendo sido julgados 200 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 

 
 

Brasília, 18 de dezembro de 2008. 
 

MINISTRO NAPOLEÃO NUNES MAIA FILHO 
Presidente da sessão 

 
LAURO ROCHA REIS 

Secretário 
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